

VESTNIK

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA POMURJE

Letna skupščina Občinskega sindikalnega sveta v Ljutomeru

VEČJA SKRIB ZA DELAVCA

V petek, dne 28. aprila je bila v Ljutomeru letna skupščina občinskega sindikalnega sveta, ki ji je prisostvovalo 56 delegatov. Med zbranimi je bil tudi predsednik okrajnega sindikalnega sveta tov. Jože Slavič, predstavnik občinskega sindikalnega sveta iz M. Sobote, zastopnik občinskega komiteja ZKS in občinskega ljudskega odbora ter drugi gostje.

Organizacijsko poročilo so dobili delegati že pred skupščino, na sami skupščini pa je poročal predsednik občinskega sindikalnega sveta tov. Viktor Pintarič. V živahni in vsestranski razpravi so delegati med drugim poudarili, da delo komisije za delavsko samoupravljanje ni bilo zadovoljivo. Enako so ocenili tudi delo komisije za izobraževanje. Pri tem so dejali, da se vedno ni centra za izobraževanje pri vinogradniškem gospodarstvu in v »Agrotehniko-servisu«. Razpravljali so tudi o vlogi sindikata in med drugim poudarili, da si člani na občini zborih sindikalnih podružnic še ne upajo povedati vsega, kar jih teži, ker se bojijo zamere. Menili pa so tudi, da nizki prejemki onemogočajo delavcem, da bi si o-

mislili odih na morju ali v planinah. Ko so razpravljali o sindikalnem delu, so predvsem poudarili, da le-to peša na vinogradniškem gospodarstvu.

Ko so govorili o stanovanjski izgradnji v občini, so delegati omenili, da se ne gradi dovolj, zlasti pa premalo za delavce. Omenjali so tudi pomanjkljivosti v zdravstveni službi in v strokovnem izobraževanju slehernega delavca. V razpravi o družbeni prehrani so omenili zgrešene poglede sindikalnih podružnic, saj plačujejo sedaj kolektivi v gostinskem obratu manj kakovostno hrano dražje kot prej. Predlagali so, da bi morda kazalo urediti družbeno prehrano v okviru stanovanjske skupnosti. Pri obravnavi nagajevanja po ekonomskih enotah in po učinku dela so poudarili vlogo sindikalnih podružnic, ki morajo biti regulator med organi delavske samouprave v podjetjih in med upravami podjetij.

V nadaljevanju razprave so še enkrat omenili pomanjkljivo delo komisij občinskega sindikalnega

sveta. Ko so podrobneje ocenili delo vseh 32 sindikalnih podružnic v občini, so dejali, da so le-te

delale v večjih podjetjih in pri prosvetnih delavcih dobro. Težave pa so s sindikalnimi podružnicami gostincev in pekov, zdravstvenih delavcev in komunalnih delavcev. Ob tem so opozorili, kako potrebno je politično delo z mladimi, novimi člani sindikata. Kar zadeva zbere volivcev-proizvajalcev, so izrekli mnenje, da je v občini vključenih v proizvodnjo (Nadaljevanje na 2. strani)

Z nedeljskega okrajnega pevskega festivala

MANIFESTACIJA NAJMLAJŠIH

Po zaključenih občinskih pevskih festivalih, ki so bili organizirani v okviru Jugoslovanskih pionirskih iger — na njih je sodelovalo kar 4500 pionirjev in mladincev iz vsega okraja — je bil minulo nedeljo v Murški Soboti okrajni pevski festival. Nastopilo je 17 pionirskih pevskih zborov iz vseh občin ter mladinski ženski pevski zbor Učiteljskega v Murški Soboti.

Številno občinstvo je v dvorani Kina »Park« pozdravilo tudi podpredsednik OLO F. Šebjanič ter zavezal zbranim pevcem kar največ uspeha. Za tem so se zvrstili nastopi 18 pevskih zborov s skupno 1400 pevci, ki so se borili za dve najboljši mesti. V povprečju je bila izvedba zelo dobra, zato je imela strokovna komisija, katero so sestavljali znani slovenski komponisti Blaž Arnič, prof. Ladislav Vöröš in prof. Vladimir Močan, pri ocenjevanju precej težko delo. Najbolje je ocenila priznani pionirski pevski zbor »Silvira Tomasini« iz G. Radgone, ki je nastopil pod vodstvom Manka Golarja, v kategoriji B pa ženski mladinski pevski zbor z Učiteljskega, ki ga vodi prof. Vladimir Močan.

Oba pevska zbora bosta nastopila na republiškem pevskem festivalu v Celju proti koncu tega meseca.

Pevci so ob koncu skupno zapeli še dve pesmi na prostem ob spremljavi pihalne godbe. Občinstvo je bilo nad

kvaliteto mladinskega zborovskega petja očitno presenečeno, kar so potrjevali tudi bogati aplavzi. -ko



Pionirski pevski zbor iz Gornje Radgone

LETOŠNJI PRVI MAJ

Veličastnim prvomajskim paradam in proslavam v republiških središčih in ostalih krajih so se pridružile tudi številne svečanosti v Pomurju. Vsi večji kraji so si že v soboto nadeli praznično podobo, slavaloki in napisali v izložbah pa so pozdravljali 1. maj, mednarodni praznik delovnega ljudstva, ter 20-letnico ljudske vstaje.

V Lendavi so imeli ob letošnjem 1. maju eno največjih proslav, saj se je vseh svečanosti udeležilo skoraj 4.000 ljudi. Po nedeljskih svečanostih so imeli v ponedeljek po

mestu veliko paradu, ki je krenila z igrišča »Nafta«. V njej so sodelovala tudi številna vozila Ljudske tehnike, kmetijske zadrage, KGG in Proizvodnje nafte. Povorka je krenila pred poslopje občinskega ljudskega odbora, kjer so imeli osrednjo svečanost v slovenskem in madžarskem jeziku. Iz Lendave so hkrati sporočili, da se je na prvomajskih svečanostih zlasti odlikoval kolektiv Dežnikarne. Oprecejšnji udeležbi pa poročajo tudi s prvomajskih svečanosti v Kobilju, Dobrovniku, V Polani in Turnišču.

Na sobotni slavnostni akademiji v Domu kulture v Ljutomeru je zbranim govoril se-

kretar Občinskega komiteja ZKS Ljutomer, Stefan Tompa, nakar se je zvrstil bogat kulturni program, ki ga je pripravila DPD Svoboda. V nedeljo pa je organizacija Zveze borcev na Cvenu priredila pri zadružnem domu večjo krajevno proslavo 20-letnice vstaje, povezano s proslavo 1. maja. V Ljutomeru občini so imeli proslave tudi na Razkrižju, v Križevcih, Bučkovcih in drugih krajih, po hribovih pa so kurili kresove.

Številni Sobočani so se v nedeljo zvečer zbrali pred tribuno na avtobusni postaji, za tem pa so se skupno udeležili velikega kresovanja pri kanalu. Nad mestom so zvečer švigale številne rakete. Primerne proslave so imeli tudi v Kulturnem domu v Rogoševcih, v Zadružnem domu pri Gradu, na Cankovi, Tišini in drugod.

(Nadaljevanje na 2. strani)

SEJA ZBORA PROIZVAJALCEV

Dne 28. aprila je bila v M. Soboti seja Zbora proizvajalcev OLO Murška Sobotna, na kateri so po referatu Joška Slaviča, predsednika OSS, razpravljali o nalogah zbora proizvajalcev ob uvajanju novega gospodarskega sistema. Ko so govorili o novem sistemu delitve dohodka, ki je tesno povezan z vlogo proizvajalcev, so poudarili, da ta sistem zahteva temeljito poznavanje vseh problemov gospodarjenja v delovnih kolektivih. Pri tem ne gre prezreti sprejemanja pravilnikov o delitvi dohodka, ker brez tega ne moremo priti na delitve

čistega dohodka po ekonomskih enotah. Na seji so tudi ugotovili, da poleg položaja proizvajalcev ob uvajanju novega gospodarskega sistema ne gre prezreti vprašanja skladov podjetij, formiranja obratnih sredstev in temeljite analize cen.

VREMENSKA NAPOVED
za čas od 11. do 21. maja

Okrog 14. maja trajen dež s ohladitvijo, drugače bo približno do 18. maja v glavnem sončno s pogostimi krajevnimi nevihtami ali plohami. Nekako od 19. maja dalje dolgotrajno deževje in hladno.

NOVA OPEKARNA PRI ŠALOVCIH?

Sezonski značaj je v opekarniški industriji Pomurja iz leta v leto manjši. Zaradi ugodne surovine, ugodnih pogojev na tržišču ter rekonstrukcije in modernizacije opekarni je treba ugotoviti, da proizvodnost dela narašča, zato pa je tudi vedno manj sezonskih delavcev.

Znano je tudi, da v občini Petrovci—Šalovci resno razmišljajo o tem, da bi zgradili blizu Šalovce novo opekarno. Raziskave so pokazale, da je prav tu kakovost gline najboljše v Pomurju. Opekarna naj bi bila manjša poljska opekarna, kakršno že imajo v Središču ob Dravi. Vendar bo kazalo še dobro razmisliti, če bi bila takšna manjša opekarna konkurenčna ostalim tovrstnim podjetjem v Pomurju. Podoba je, da so se za to zamisel zavzeli v petrovško-šalovski občini spričo konjunktura, ki je sedaj značilna za tržišče. Kot že rečeno, pa je pomisleka vredna pripomba, če bo takšna nova opekarna konkurenčna in rentabilna.

Tudi to je znano, da je stala gradnja nove opekarnice v ljubljanskem okraju 160 milijonov dinarjev. Kaj če bi, na primer, ta sredstva razdelili že obstoječim opekarnam? Prav gotovo bi dosegli večji proizvodni učinek, ne glede na to, da slovenske opekarniške zmogljivosti (vključno z opekarno v Sošanju) zadostujejo.

Poznavalci razmer trdijo, da pri petrovško-šalovski zamisli nekaj ni povsem v redu. Če je delovna sila cenejša od stroja, pravijo, nekaj ni v redu, kajti sicer primitivna opekarna ne more biti konkurenčna. Opozarjajo, da bi se dovoz materiala iz šalovske okolice v že obstoječe opekarnice bolj splačal kot gradnja nove, pa čeprav samo poljske opekarnice za vsega skupaj 9 milijonov dinarjev.

Drugi zopet opozarjajo na stare tradicije pomurskih lončarjev in predlagajo zgraditev obrata za proizvodnjo lončenih peči in drugih lončarskih

izdelkov, kar bi z drugimi besedami pomenilo osredotočenje pomurskega lončarstva. Neuspel lendavski poizkus s klinker opeko ne sme vzeti poguma nikomur, sicer pa ima lendavska opekarna sedaj v programu, da bi izkoristila visokokakovostno glino iz Pečarovec za samotne izdelke.

Vsekakor pa je spodbudno, da je novo porajanje v gospodarstvu vplivalo na opekarniško industrijo v Pomurju tako, da je že očitna težnja po razširitvi proizvodnje in po uvajanju novih gradbenih elementov. Proizvodnja se bistveno veča, vendar so si kolektivi postavili nerealne plane, o čemer pričajo obračuni za prvo tromesečje. Postavljeni plani so prenziki.

PRI POMURSKIH BRIGADIRJIH



Letos bo jugoslovanska mladina zgradila novih 138 kilometrov ceste »Bratstva in enotnosti«, ki bo povezovala glavno mesto Makedonije z ostalimi kraji države. Cesto bo gradilo 52 tisoč brigadirjev, med katerimi bo tudi 600 mladincev in mladink iz Pomurja. Vsega bo na avtomobilski cesti letos 439 brigad na 27 deloviščih; 18 delovišč je v LR Srbiji, ostala pa so v Makedoniji.

Delovni program mladine vsebuje v teh 138 km ceste 422 mostov z razponi od 6 do 30 metrov, 326 raznih propustov, prekopati in navoziti pa bodo morali okrog 3 milijone kubičnih metrov zemlje in zgraditi 64 tisoč kub. metrov podpornih zidov.

Med prvimi mladinskimi brigadami sta tudi dve iz Pomurja. To sta specialni brigadi »Stefan Cvetko«, ki je v Makedoniji v mladinskem naselju Sumarice v Aginem selu blizu Kumanova in brigada »Stefan Kovač«, ki je v naselju »Majda Silc« v Vranju. Prva je specialna zidarska, druga brigada pa specialna traktorska. Prva brigada bo ostala na mladinski akciji 3, druga pa 4 mesece. Daljši sestavek o obisku pri naših brigadirjih berite na 4. strani.



